

《习近平关于中国式现代化论述摘编》日文版出版发行

新华社北京12月29日电 中共中央党史和文献研究院翻译的《习近平关于中国式现代化论述摘编》一书日文版,近日由中央编译出版社出版,面向海内外发行。

《习近平关于中国式现代化论述摘

编》由中共中央党史和文献研究院编辑,收录了习近平同志围绕中国式现代化发表的一系列重要论述。该书日文版和此前出版的英文、法文、俄文、阿文版,对于国外读者深刻理解中国式现代化的理论体系和实践要求,深入了解中国共产党

团结带领中国人民成功走出的中国式现代化新道路、创造的人类文明新形态、展现的现代化新图景,增强国际社会携手同行现代化之路,实现和平发展、互利合作、共同繁荣的世界现代化的共同认识,具有重要意义。

习近平就韩国客机失事向韩国代总统崔相穆致慰问电

新华社北京12月29日电 12月29日,国家主席习近平就韩国济州航空发生客机空难造成重大人员伤亡向韩国代总统崔相穆致慰问电。

习近平表示,惊悉韩国济州航空一架客机失事,造成重大人员伤亡。我谨代表中国政府和中国人民,对遇难者表示深切哀悼,向遇难者家属致以诚挚慰问,并祝愿伤者早日康复。



冬日,海军某大队开展海上补给训练。

本报特约通讯员 武欢庆撰

全面加强练兵备战

第76集团军某旅

星夜出击 专攻精练

本报讯 周柯毅、陶柏训报道:寒风扑面,月朗星稀。近日,第76集团军某旅驻地气温骤降,他们抓住严寒低温时机,组织了一场夜间实战化训练。

接到作战指令,官兵迅速集结,奔赴任务区域。行军途中,“敌”空中侦察、炮火阻拦、“敌特”袭扰等特情接踵而至。官兵冷静应对、见招拆招,时而就地隐蔽,时而快速机动,顺利抵达目标地域。

“越是天气恶劣、环境复杂,越是练兵好时机。”该旅领导介绍,为提升部队全天候、全时段作战能力,他们将低温天气作为磨刀石,将暗夜环境作为练兵场,紧贴实战要求围绕重难点课目展开专攻精练,检验提升官兵应急战能力。

硝烟弥漫,激战正酣。“敌”电磁干扰特情突至,导致通信受阻。面对突发情况,官兵沉着应对,锁定“敌”目标

位置后,利用备用手段回传信息,引导火力分队对“敌”目标实施精准打击。

“冬季暗夜条件下开展实战化训练,搜索‘敌’目标难度更大、对人装协同能力要求更高,有效检验了部队复杂环境下作战能力。”该旅领导表示,下一步,他们将继续着眼复杂环境条件展开强化训练,在险局难局危局中锤炼指挥、强协同、研战法,不断提升部队打赢能力。

武警江西总队某支队

密林深处 协同制胜

本报讯 刘震华、朱安龙报道:“多名‘暴恐分子’逃窜至密林深处,立即实施捕歼!”冬日,随着指挥员一声令下,武警江西总队某支队一场山地捕歼战斗课目训练拉开序幕。

“只有在复杂环境中摔打,才能锤炼过硬本领。”该支队领导介绍,此次训练,他们依托山地从严构设训练环境、从难设置特情险情,全面检验官兵遂行任务能力。

越陡崖、翻险坡、穿密林……复杂

的山林环境,给搜捕行动带来不小挑战,官兵克服重重困难,向任务地域快速机动。

“前方道路被毁!”行进途中,特情骤至。指挥员研判现场态势后果断决策,官兵闻令而动、多路并进,快速绕道“被毁路段”。抵达目标地域后,官兵严密布控,对“暴恐分子”形成合围之势,只待最佳突击时机。

“确认目标!”指挥员下达作战指令,狙击组占领制高点,突击组多点突

击……官兵协同配合,最终将“暴恐分子”制服。

“面对复杂山林环境,我们虽然顺利完成训练任务,但还是暴露出一些问题。”训练结束,指挥员介绍,随后他们将组织官兵展开复盘,分析短板不足、制订补训措施,进一步强化官兵协同意识、提升应急处突能力。

下图:12月下旬,陆军某旅开展飞行训练。 曹一庆摄



深入学习贯彻中央军委政治工作会议精神

解放军总医院第一医学中心深入学习贯彻中央军委政治工作会议精神——以学促干,凝心聚力谋发展

■赵兴雪 杨崇

隆冬时节,解放军总医院第一医学中心礼堂内,一场先进事迹报告会正在进行。台上,该中心4名援疆医疗队员深情讲述克服西北戈壁恶劣环境影响、救治一线官兵的经历;台下,参会人员认真聆听,不时报以热烈掌声。报告会结束后,大家纷纷表示,要始终牢记人民军医职责,向援疆医疗队员学习,为服务部队战斗力作出更大贡献。

“提振干事创业精神状态”,是习主席对新征程上深入推进政治建军提出的一个方面重点工作。”该中心领导介绍,中央军委政治工作会议召开后,他们坚持把学习贯彻会议精神和履行职责使命相结合,在以学促干上下功夫,引导全体医护人员立足岗位实践开拓进取,永

葆干事创业动力活力。

实践中,该中心持续开展“当好新时代人民军医”大讨论活动,组织先进典型走上讲台,讲述奋斗故事、分享心路历程,让大家学有标杆、做有榜样,进一步激发奋进动力。该中心血管外科郭伟教授20年如一日,带领团队紧盯医疗技术前沿,先后攻克多个难题。“战场需要什么,我们就研究什么。作为新时代人民军医,我们必须紧盯医疗救治关键技术难点集智攻关,为战场卫勤保障贡献自己的力量。”郭伟在交流讨论中的发言引发大家共鸣。“我要以郭教授为榜样,勇于迎难而上,用实际行动践行使命担当。”文职人员卢卫航表示。

年终岁尾,为提振精气神、砥砺进

取心,该中心某科室结合年终总结,组织科室成员逐个刀口向内进行自我剖析,梳理出“思想改造不自觉”“理论学习不主动”等问题,并结合自身实际制订整改措施。“精神状态关乎事业成败,我们要保持奋发有为的姿态,以时不我待的紧迫感提升为军战服务质量,力争取得更大成绩。”该科室领导说。

以学促干,凝心聚力谋发展。随着学习贯彻中央军委政治工作会议精神不断深入,该中心全体医护人员自觉以岗位为位、以榜样为标杆,履行职责使命的热情更加高涨。近日,该中心抽组边防巡诊医疗队,大家积极踊跃报名,奔赴高山海岛,为一线官兵及地方群众提供高质量诊疗服务。

八一锐评

把排忧解难做到官兵心坎上

■韩建军

习主席在视察火箭军某旅时强调,要满腔热忱为官兵排忧解难,激发干事创业动力活力。贯彻这一重要讲话精神,各级领导干部要学会带着感情、带着温度做工作,想官兵之所想、急官兵之所急,把排忧解难做到官兵心坎上,切实解决好官兵后顾之忧。

为官兵排忧解难是领导干部的分内职责,也是密切官兵关系的重要途径。官兵的急难愁盼,不是领导干部

自说自话、拍脑袋就能想出来的,只有见事于细、见事于早,主动开门问需、积极调查摸底,搞明白官兵忧在何处、难在何处,满足官兵实际需求,才能做好服务官兵的大文章。

现实工作中,有的领导干部为官兵解难事时一厢情愿,不考虑官兵真实需求,结果官兵并不买账;甚至个别领导干部认为,解难事就是给钱给物、把伙食搞得好,等等。殊不知,新时代官

兵的需求发生了很大变化,这样的解难很难赢得官兵认可。

新征程上,领导干部为官兵排忧解难,不仅要着眼物质生活为官兵解难事,还要在精神文化生活方面为官兵做好服务;不仅要解决眼前的愁事,还要办好事关长远的难事。如此,才能真正把为官兵服务抓到点上、取得实在效果,让官兵有更多获得感、幸福感,凝聚起上下同欲、奋斗强军的合力。

国防科技大学某学院厚植沃土培育优秀科技人才 青年人才科研一线担重任

本报讯 王丹宇、特约记者方姝阳报道:日前,在国防科技大学某学院重大课题攻关中,数名优秀青年骨干牵头负责各子系统建设,突破多项关键技术。这是该院高素质青年科技人才快速成长的一个缩影。

据介绍,为更好发挥年轻科研人才支撑作用,该院结合实际设计启航、提质、强能、培优、帮扶等5项培养方案,不断完善青年人才培养体系。他们科学制订《青年人才思想政治教育计划》,通过专家讲堂、情景教学、启发讨论等方式,引导青年骨干深扎信仰之根、铸牢忠诚之魂。针对教学科研任务重、教育时间难集中等实际,他们坚持任务在哪里、教育课堂就延伸到哪里,嵌入任务

一线开展针对性思想政治教育,引导青年人才聚焦国家和军队重大需求开展创新攻关。

为加快锻造青年人才,该院组织专家教授对青年人才能力素养、任职表现等进行评估,制订“个人发展路线图”。同时,为青年人才选聘帮带导师,在确立研究方向、申报项目课题和开展科研实践等方面进行“一对一”培养,并将帮带成效纳入高职专业技术人员考核内容。该院一名青年科研骨干受益于“一人一策”培养机制,得到学科首席专家、学校领军人才的悉心指导,如今已成长为某重点项目课题负责人。

此外,该院安排30岁以下年轻教

员进任务团队或项目课题组,根据专业方向和擅长领域灵活分配任务和岗位;选派40岁以下教学科研成果突出的青年骨干,担纲领衔重大科研项目;常态组织青年骨干参加重大演训活动和重要军事课题研究,提升教战研战能力。

青年人才担重任,创新活力齐迸发。近年来,该院青年人才中有40余人次入选军队青年科技英才或成为学校青年英才培养对象,2023年获批的10项国家自然科学基金项目的申报人员均为35岁以下的青年人才,一批由青年人才担任骨干的科研团队奋战在攻关一线,助推学院向战而研、为育人水平不断提升。

不断加强对“两个结合”的研究和把握

(第七版)